

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 10P/142/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6723202303  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 09. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Minková  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2023:6723202303.6

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa J. D., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXXX/X, H., t. č. bytom ako otec, štátna občianka SR, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, dieťa rodičov matky Q. D.Á., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXXX/X, H., t. č. bytom J. X.. XXX, H., štátna občianka SR a otca N. D.Č., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. X.. XXX, H., t. č. bytom Q. XXXX/XX, H., štátny občan SR, o návrhu otca maloletej na zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, takto

### rozhodol:

Súd o p r a v u j e I. výrok tretí odsek rozsudku Okresného súdu Zvolen č. k. 10P/142/2023-58 zo dňa 11.09.2023 tak, že má správne znieť:

„Zameškané výživné za obdobie od 01.06.2023 do 31.08.2023 vo výške 174,- EUR je matka p o v i n n á platiť v pravidelných mesačných splátkach vo výške 15,- EUR, splatných spolu s bežným výživným, s tým, že neuhradením čo i len jednej splátky riadne a včas sa stane splatným celé zameškané výživné.“

### o d ô v o d n e n i e :

1. Tunajší súd rozsudkom č. k. 10P/142/2023-58 zo dňa 11.09.2023 (ďalej len „rozsudok“) okrem iného schválil rodičovskú dohodu rodičov aj v časti zameškaného výživného za obdobie od 01.06.2023 do 31.08.2023 vyčísleného vo výške 219 Eur, ktoré je povinná platiť matka v pravidelných mesačných splátkach vo výške 15 Eur, splatných spolu s bežným výživným, s tým, že neuhradením čo i len jednej splátky riadne a včas sa stane splatným celé zameškané výživné.

2. Pri vypracovávaní písomného vyhotovenia rozsudku súd zistil, že došlo k chybe v počítaní zameškaného výživného, keď zameškané výživné za obdobie od 01.06.2023 do 31.08.2023 malo byť správne vypočítané vo výške 174,- Eur a nie 219,- Eur, keďže pokiaľ ide o zameškané výživné súd vyživovaciu povinnosť matky voči maloletej určil od mesiaca jún 2023, kedy bol podaný návrh, s tým, že v čase vyhlásenia rozsudku ešte nebolo splatné výživné za mesiac september 2023, avšak súd musel prihliadnuť aj už k súdom predtým vydanému neodkladnému opatrenia v tomto konaní, ktoré nadobudlo vykonateľnosť vo vzťahu k výroku týkajúceho sa vyživovacej povinnosti matky voči maloletej 22.06.2023, ktorým bola vyživovacia povinnosť matky určená na sumu 120,- Eur mesačne, a preto zvlášť bolo potrebné rozpočítať zameškané výživné od 01.06.2023 do dňa, ktorý predchádzal nadobudnutiu vykonateľnosti tohto súdneho rozhodnutia, keď za mesiac jún 2023 prepočítal súd pomernú časť výživného podľa počtu dní (150,- Eur : 30 dní - 1 deň = 5,- EUR), t. j. za obdobie od 01.06. do 21.06.2023 sa jednalo o čiastku 105,- EUR a od vykonateľnosti predmetného neodkladného opatrenia tiež zvlášť bolo potrebné vypočítať zameškané výživné, ktoré už ale predstavuje iba rozdiel medzi výživným určeným predmetným neodkladným opatrením a výživným určeným rozsudkom, t. j. rozdiel predstavuje mesačne sumu 30,- Eur za celé kalendárne mesiace, t. j. za mesiac júl a august 2023, spolu za 2 mesiace 60,- Eur a pomernú časť za mesiac jún 2023 podľa počtu dní (30,- Eur : 30 dní - 1 deň = 1,- Eur), teda za obdobie od 22.06. do 30.06.2023 rozdiel predstavoval 9,- Eur a následne teda celkové zameškané výživné spolu predstavuje správne sumu 174,- Eur, s tým, že v chybe pri počítaní došlo

pri sčítaní čiastok zameškaného výživného 105,- Eur + 60,- Eur + 9,- Eur, kedy sa nesprávne zarátala namiesto sumy 105,- Eur suma 150,- Eur, v dôsledku čoho bol celkový súčet zameškaného výživného nesprávne uvedený vo výške 219,- Eur.

3. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej v texte len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

4. Podľa § 224 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej v texte len „CSP“), súd kedykoľvek aj bez návrhu opraví v rozsudku chyby v písaní a počítaní, ako aj iné zřejmé nesprávnosti. O oprave súd vydá opravné uznesenie, ktoré doručí subjektom konania.

5. Súd postupoval podľa citovaných ustanovení a vydal toto opravné uznesenie. Jedná sa o chybu v počítaní, preto súd v označenom rozsudku nesprávne uvedené údaje opravil.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15-tich dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Žiline, a to písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje a musí byť podpísané. Ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania. Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.